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Система внутрішнього контролю, що функціонує в підприємстві, є 
запорукою ефективної роботи підприємства на ринку. Система внутрішнього 
контролю є на кожному підприємстві, але, тим не менш, діяльність її не завжди 
ефективна. На малих підприємствах, існує проблема забезпеченості достатнім 
кваліфікованим персоналом в області організації внутрішнього контролю. 
Великі організації, що володіють достатньою базою, можуть бути погано 
керовані. 

На сьогоднішній день існує низка проблем запровадження системи 
внутрішнього контролю на підприємствах України, основною причиною 
виникнення яких є нерозуміння власниками його сутності, мети і завдань. 
Основною причиною цього є відсутність базового закону, який би містив 
поняття пов'язані зі сферою організації та здійснення внутрішнього контролю, 
розподіляв завдання, функції та обов'язки органів контролю та керівництва, 
регулював відносини між суб'єктами та об'єктами контролю [3, c. 100]. Тому, 
наразі існує необхідність удосконалення нормативно-правової бази стосовно 
внутрішнього контролю, розробки та прийняття закону про внутрішньо-
фінансовий контроль, чітко встановити межі відповідальності в законодавстві, 
розмежувати функції ревізії та аудиту, розробити на підприємствах стандарти 
внутрішнього контролю. 

Ступінь складності організації внутрішнього контролю прямо залежить від 
організаційної структури підприємства, апарату управління, ступеня центра-
лізації бухгалтерського обліку і т.д. 

На сьогоднішній день на підприємствах України переважно застосо-
вуються такі способи організації служби внутрішнього контролю: 
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1) створення служби власними силами; 
2) частковий аутсорсинг або його ще називають косорсінг; 
3) аутсорсинг. 
Підприємства на свій розсуд можуть вибирати один із способів організації 

служби внутрішнього контролю в залежності від поставлених цілей і витрат, які 
підприємство зможе дозволити собі при створенні даної служби. 

Розглянемо перераховані способи більш детально. Одним з найбільш 
використовуваних способів створення служби внутрішнього контролю є 
створення служби власними силами підприємства. При створенні служби 
внутрішнього контролю управлінський апарат підприємства самостійно наймає 
фахівців за певною кваліфікацією, і навчає своїх співробітників. Доречність 
даного способу організації служби внутрішнього контролю на підприємствах 
пояснюється тим, що це дозволить керівництву організовувати ефективний 
контроль над структурними підрозділами, виявляти резерви виробництва і 
найбільш перспективні напрямки розвитку підприємства. 

Перевагою цього способу є те, що служба внутрішнього контролю діє на 
постійній основі, в зв'язку з цим підвищується ефективність управління 
підприємством. Також з боку інвесторів, завжди буде більше довіри 
підприємству, в якому діє на постійній основі служба внутрішнього контролю. 

Недоліками цього способу організації служби внутрішнього контролю є, 
висока трудомісткість робіт, пов'язаних з вибором оптимальної форми 
організації. 

Другий підхід - це частковий аутсорсинг або його ще називають косорсінг. 
У загальному випадку він являє собою поділ функцій по виконанню будь-якого 
бізнес-процесу між персоналом організації та зовнішніми залученими 
виконавцями. У цьому випадку таку допомогу надає аутсорсингова компанія. 
Аутсорсингова компанія надає допомогу постійним співробітникам служби 
внутрішнього контролю підприємства на основі договору. 

Перевагами даного підходу щодо організації служби внутрішнього 
контролю є, можливість залучення експертів в різноманітних областях, 
гнучкість в питаннях їх залучення, доступ до сучасних інформаційних 
технологій і методик проведення перевірок. 

Недоліками даного підходу є, відсутність повної інформації специфіки 
діяльності організації, проблеми з віднесенням витрат на витрати для цілей 
оподаткування. 

Третій підхід - укладення договору з контрагентом, що спеціалізується на 
наданні послуг внутрішнього контролю (аутсорсингова компанія). Аутсор-
сингова компанія бере на себе перевірку: бухгалтерського обліку, правильність 
постановки та ведення бухгалтерського обліку, проводить оцінку податкових 
ризиків і ризиків втрати активів підприємством. 
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Перевагами даного підходу щодо організації служби внутрішнього 
контролю є: 

1) відсутність витрат на створення та утримання власного внутрішнього 
контролю; 

2) високий рівень професійної підготовки фахівців; 
3) скорочення витрат на забезпечення служби внутрішнього контролю. 
Недоліками даного підходу є, відсутність повної інформації про специфіку 

діяльності підприємства, відсутність систематичності робіт з внутрішнього 
контролю. 

Проаналізувавши всі підходи щодо організації служби внутрішнього 
контролю, можна зробити наступні висновки. Виходячи з кількості витрат як 
трудових, так і фінансових, які понесе підприємство при створенні служби 
внутрішнього контролю, перший і другий підхід виправданий для підприємств, 
що мають розгалужену мережу філій, холдингів тобто, для великих 
підприємств і корпорацій. Для середніх і малих підприємств, найбільш 
оптимальна є співпраця з аутсорсинговою компанією, вони повинні вибрати 
третій підхід. 

Українські компанії, яким вдасться наблизити роль служби внутрішнього 
контролю до справжніх потреб бізнесу, що визначаються поточними еконо-
мічними умовами, можуть значно підвищити свою реальну вартість і отримати 
конкурентні переваги не тільки на національному, а й міжнародному рівнях. 
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У сучасному світі один з гостро поставлених питань є питання про 
конкурентоспроможність підприємств на сучасному ринку. Саме це підштовхує 
підприємства для пошуку нових інструментів, які б могли надати можливість 
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